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1. Determine as solugoes das equacoes diferenciais:

(a) xy = 2% + bay;

(b) % = ¢ com a condigao inicial y(1) = 0.

. Considere o problema de valor inicial ' — 2z =1 e y(0) = 1.

(a) Utilizando o método de Euler com passo Az = 0,1 determine um valor aproximado da solugdo do

problema no ponto x = 0,3 ;
(b) Sem resolver a equacao verifique se y = 2 + 2 + 1 é solugdao do problema.

(c¢) Determine o erro do valor aproximado que obteve na alinea a).

. Considere S1, .52 e S3 as superficies definidas respectivamente pelas equagoes

Sx2 44y’ —8y+4=22 z+z=4¢e 4y +8y+a?—422=0.

(a) Identifique as superficies Sy, Sz e Ss;
(b) Parametrize a curva que resulta da interseccao das superficies S7 e So;

(¢) Determine e esboce a sec¢ao da superficie S3 pelo plano z = 0.

. Determine:

(a) osdlido By = {(7,y,2) € R®: 22 +4? <4, 2<2?+y* x> 0ez>—1} em coordenadas cilindricas;
(b) osélido By = {(z,y,2) ER3:4 <22 +y? + 22 <9 e 22 < 2%+ y?} em coordenadas esféricas.

. Considere no espago R?® a curva C definida pela funcdo vectorial r(t) = (3cos(t),t? + 4t,3sen(t)) e a

superficie S definida pela equacdo =2 + 22 = 9

(a) Identifique e esboce a superficie S;
(b) Determine para que valores de ¢ a curva C intersecta a superficie S;

(¢) Suponha que r(t), com 0 < ¢t < 10, representa a trajectéria de uma particula P em fungao do tempo.

Averigue se a velocidade da particula é estritamente crescente. Justifique.

. Considere a curva £ em R? definida por 7(t) = (sen(2t), cos(2t),0) com t € [0, 27].

(a) Indique uma representagao cartesiana da curva L.

(b) Indique uma parametrizagdo da curva £ com s € [0, 1], que tenha o sentido dos ponteiros do relégio.



